
Referat fra bestyrelsesmøde den 22.11.22 

Tilstede: Pernille - Mia – Rasmus (teams) – Ingebritt –Jens Christian og Annette 

Afbud: Jan og Torben 

 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde. 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

Opfølgning fra notering i sidste referat. 

Vi har haft en pumpe til at stå ved indgangen, som kunne suge vandet op af kloakken, i stedet for at 
vi forhåbentligt kunne undgå, at vandet kommer op inde i den lille ridehal. Pumpen blev fjernet 
søndag aften efter stævnet, da den skulle afleveres retur. 

Thomas bliver kontaktet vedr. dette, da vi skal have det ordnet. Indtil da vil vi høre efter hvad det 
koster at leje en pumpe indtil arbejdet kan gå i gang.  Inge-Britt kontakter Thomas. 

 

2. Nyt fra formanden 

Der er blevet spurgt ind til om ikke det er muligt at alle kan få et af de nye hvide skabe. Til at starte 
med, er der besluttet, at det er betalende opstaldere, der har førsteret. Der er stadigvæk flere 
skabe tilbage, som ikke er blevet sat op, og de vil blive sat op i det spiltov der er ned i laden efter 
rummet med sadelskabene. Rasmus sætter dem om, så de er klar inden nytår. Herefter vil vi se om 
ikke det kan blive muligt at der også kan blive et skab til dem der er ejere af skole ponyerne. Vi vil 
gerne opfordre jer opstaldere, der gerne vil have et skab, til at få købt depositum over klubmodul, 
og få nøglen udleveret af et bestyrelsesmedlem. 

Da vores bogholder Else jo snart går på pension, har der været samtale med en ny mulig bogholder, 
vi afventer svar vedrørende dette. 

Der er flere, der igen er begyndt, at bruge det bagerste spiltov (ved sadelrummet) i forhallen til 
opbinding af deres heste, obs det er kun til smedene og dyrlæger og må ikke bruges af os andre 
pga. sikkerheden. 

Til trods for at der har været afholdt forældremøde for klubbens unge mennesker og deres 
forældre, er der desværre stadigvæk nogle af børnene/de unge, som ikke helt kan finde ud af 
hvordan man skal/skal ikke være i en stald, hvor vi omgås dyr. Vi vil endnu engang opfordre 
børnenes forældre til at komme lidt mere i klubben når børnene er der, også selvom børnene siger 
at de gerne vil være i HJR alene. Samtidig vil vi opfordre til at man gennemgår klubbens 
ordensregler med sine børn. 

 

3. Nyt fra Torben 

Havde meldt afbud 

 



4. Ønskeliste/prioriteringsliste 

Vi vil hver især lave en ønskeliste til næste bestyrelsesmøde, om hvilke prioriteringer vi tænker der 
skal laves i både den nærmeste fremtid og længere ud i fremtiden, i forhold til økonomien. Herefter 
vil vi lave en samlet prioriteringsliste, selvfølgelig med plads til nogle akutte ting eller skader. 

 

5. Opstaldningskontrakter 

Der er blevet udarbejdet nye opstaldningskontrakter, som indeholder de nye krav om hestehold. 
De kommer ud til alle i løbet af december måned, og skal returneres i underskreven stand. 

 

6. Fodtavler/folde 

I de senere år har vi fået delt nogle af de store folde op i mindre folde, og på nuværende tidspunkt, 
er der ved at blive lavet flere nede ved vejen ved springsandbanen. Der kommer fremover til at 
være i alt 6 stk. på den side. Så fremover vil vi i alt have 18 timefode og 3 fællesfolde. 2 fællesfolde 
bag gæstestalden, som er delt op i hoppe fold og vallak fold. Derudover er fold 6 også fællesfold, og 
kan bruges af alle uanset om det er hopper eller vallakker.  

Vi vil få lavet nye foldtavler på både de nye og gamle folde, og de får alle nye numre, så ikke vi har 
nogen der hedder a,b,c osv. Vi vil prøve at finde en løsning, som kan gøre det mere overskueligt, så 
det er nemmere at finde ud af hvilke folde der kan anvendes, hvilke numre de har, hvor mange 
timer de må bookes og hvor de befinder sig henne på matriklen. Pernille arbejder videre med 
dette. 

 

7. Procedure når der skal tages beslutninger. 

Vi har i bestyrelsen ikke altid de samme holdninger, hvilket jo er godt. Her vil vi fremadrettet blive 
bedre til at stemme om tingene inden der bliver taget beslutninger ikke alle er enige i. Det vil så 
være flertallet der bestemmer.  

Derudover kan man som bestyrelsesmedlem få noteret i referatet, hvis man er uenig i den givne 
beslutning. 

 

8. Katte 

Bestyrelsen har haft kontakt til klubbens dyrlæge ang. Pasning af vores katte. Kattene får det foder 
de skal have, og tager ikke skade af, at skålen engang imellem bliver tom inden den fyldes op igen. 
Derudover kigges der selvfølgelig også på hvor godt huld kattene er i, da de selvfølgelig skal have 
det de har behov for.  

Ang. Om det er det rigtige foder der bruges, så tager kattene ikke skade af alm 
vedligeholdelsesfoder, som det fra supermarkederne normalvis er. Det foder de får nu, kan også 
anvendes til neutraliserede og kastrerede katte. Gitte står stadigvæk for pasning af kattene, og skal 
aftale med en anden hvis hun en dag ikke kommer i stalden. Man må selvfølgelig gerne tage en 
godbid med hjemmefra til kattene, hvis man har lyst til det. 



Herudover vil vi igen opfordre til, at der er en ordentlig tone både i stalden og på facebook, også 
ved uenigheder. 

 

9. Størrelse på staldskabe samt retningslinier. 

Vi har mangel på plads i klubben og derfor er der nød til at være nogle retningslinier, for hvem der 
kan have sadelskabe til at stå i klubben og hvor store de må være. Derudover påtænker vi, at vi skal 
have tømt den første boks i den store stald for sadelskabe, så den kan anvendes til opstaldning i 
stedet for. Disse skabe flytter bestyrelsen/personalet, når vi finder plads til dem. De skal ikke flyttes 
før vi har anvist en plads. 

Derfor vil vi gerne at der ikke fremover bliver sat store skabe ind i stalden, men at skabene har en 
maks. bredde på 70 cm incl. Hjulene. Derudover er det kun hvis man er betalende opstalder eller 
ejer en skolehest i klubben, at man kan have et sadelskab i Hjørring Rideklub, og maks et skab pr. 
boks. Så er man 2 om en hest/pony er der stadigvæk kun mulighed for at have et sadelskab 
stående. Det har også været sådan tidligere, at det kun har været hesteejere, der har kunne have 
en plads i klubben til skabet, men vi kan se at det de senere år er løbet lidt løbsk og, at tendensen vi 
ser, er at skabene også bliver større og større. Derfor vil vi forsøge at styre det en smule, så der 
fortsat kan være plads til alle. Vi har simpelthen ikke pladsen til det.  

Derfor har bestyrelsen besluttet, at der ikke må stå sadelskabe på over 70 cm i bredden i klubben. 
Dette træder i kraft senest 1.8.23, så alle har en mulighed for at finde en anden løsning end de har 
nu. 

Der må ligeledes ikke stå foder, tønder, dækner, spande, striglevogne, skamler osv der hvor 
sadelskabene står, her henvises til bomrummet udenfor stalden ved enden af den store stald.  
Foder, tønder osv skal være flyttet inden nytår. 

 

10. Eventuelt. 

Der er ikke strøm i hegnene oppe ved fold 3-4-5-6, det er personalets opgave at få det lavet 
indenfor en meget overskuelig tid. 

Der er lavet nye ordensregler som er blevet offentligt på vores klubmodulside. Alle opfordres til at 
orientere sig omkring dem. 

Der er lavet oversigt over hvilke privatfolde vi har råderetten over i HJR, og hvem der har lejet dem. 
Derudover er ventelisten blevet opdateret, og ønsker man at blive skrevet på listen, kan du 
henvende dig til Annette Frydberg 

 

Næste møde 20.12.22 kl. 18.30 

Referent: Annette Frydberg 

 


